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 کلیات

 دامنه کاربرد

 ،این استتتاندارددر  .  کاربرد دارد  صورتهاي ماليحسابرسي  ، در  700تا    100هاي  استاندارد .1

حسابرسي صورتهاي متتالي تهیتته شتتده   درآن استانداردها    بکارگیريملاحظات خاص در  

 .شودمطرح ميخاص  مقاصدچارچوب با یک براساس 

یتتک از صورتهاي مالي تهیه شده براستتاس    يمجموعه کامل  براي حسابرسي  استانداردن  ای .2

ملاحظتتات ختتاص در ،  8051استتتاندارد  در    شده است.  تدوینخاص    چارچوب با مقاصد

مطتترح یک صورت متتالي    قلم خاصي از، حساب یا  یا عنصرصورت مالي  یک  حسابرسي  

 .شودمي

مرتبط   ات خاصکند و به همه ملاحظنمي  نفيها را  این استاندارد، الزامات سایر استاندارد .3

 پردازد.، نميگونه صورتهاي مالياین حسابرسيشرایط کار  اب

 تاریخ اجرا

و   1391اول فروردین    از  هاکه دوره مالي آنبراي حسابرسي صورتهاي مالي    استاندارداین   .4

 .الاجراستلازم، شودشروع ميپس از آن 

 هدف

کارگیري استانداردهاي حسابرسي در حسابرسي صتتورتهاي متتالي بهنگام    هدف حسابرس .5

نظر گرفتن مناسب ملاحظات خاص  خاص، در  مقاصدچارچوب با  یک  شده براساس    تهیه

 است: زیردر رابطه با موارد 

 
 

 “یک صورت مالي یا اجزاي  مالي   صورتیک حسابرسي   در  خاص  ملاحظات”، 805. استاندارد حسابرسي  1
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 پذیرش کار؛ الف.

 ؛ وحسابرسيریزي و اجراي برنامه ب .

 به صورتهاي مالي. نسبتگزارشگري  پ .

 تعاریف

 رفته است:مشخص شده براي آنها بکار ا معانياستاندارد، اصطلاحات زیر ب ایندر  .6

صورتهاي مالي تهیه شده براساس یتتک چتتارچوب بتتا    الف.

 (3-. )رک: بند تمقاصد خاص

نیازهتتاي  رفتت چارچوب گزارشگري متتالي کتته بتتراي یک     ب .

 (3-ت تا 1-)رک: بندهاي ت 2طراحي شده است.ان خاصکنندگي استفادهطلاعاتا

مقاصتتد از صورتهاي مالي با  يمجموعه کامل ،“ در این استانداردي”صورتهاي مالمنظور از  .7

 اهتتم  هشتتامل خلاصتت   معمتتولاً  است. یادداشتهاي مربوط  شامل یادداشتهاي مربوط  ،خاص

چارچوب گزارشگري مالي هاي حسابداري و سایر اطلاعات توضیحي است. الزامات  رویه

 .کندميمجموعه کامل صورتهاي مالي را مشخص  يو اجزا محتوا ،مربوط، شکل

 لزاماتا

 ملاحظات پذیرش کار

 قابل قبول بودن چارچوب گزارشگري مالي

در تهیتته صتتورتهاي   رفتهچارچوب گزارشگري مالي بکار  مشخص کند آیاباید  حسابرس   .8

 باید  مقاصد خاصس در حسابرسي صورتهاي مالي با  حسابر  .قابل قبول است یا خیرمالي  

 ( 6-ت تا 4-کسب کند: )رک: بندهاي ت شناختنسبت به موارد زیر 

 
 

 ،“(1391)تجدید نظر شده  اهداف کلي حسابرس مستقل و انجام حسابرسي طبق استانداردهاي حسابرسي  ”،  200. استاندارد حسابرسي  2

 ج -13بند 
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 تهیه صورتهاي مالي؛از هدف  الف.

 نظر؛ و کنندگان مورداستفاده ب .

تعیین قابل قبول بتتودن  به منظورواحد تجاري مدیریت  اقدامات صورت گرفته توسط پ .

 .موجود در شرایط بکاررفتهي مالي چارچوب گزارشگر

 ریزي و اجراي حسابرسيملاحظات برنامه

هر مربوط به  حسابرسي  استانداردهاي    باید کلیهحسابرس    ،200استاندارد    الزامات  براساس .9

اجتتراي حسابرستتي ریزي و  حستتابرس بایتتد در برنامتته  3را رعایتتت کنتتد.  حسابرسيکار  

 استتتانداردهاي حسابرستتي بکارگیريکه آیا مشخص کند   مقاصد خاصصورتهاي مالي با  

 (9-تتا  7-)رک: بندهاي ت مستلزم ملاحظات خاص است یا خیر. باتوجه به شرایط کار،

هاي انتختتاب و بکتتارگیري رویتته  دربتتاره  بایدحسابرس  ،  315استاندارد    الزاماتبراساس   .10

ورتهاي متتورد صتت  درحسابرس باید    4کسب کند.  شناخت،  تجاريحسابداري توسط واحد  

 که مفاد قرارداد از یک قرارداد، نسبت به هرگونه تفاسیر عمده مالي تهیه شده براساس مفاد

کسب کند. یتتک  ، شناختاست بکارگرفته شده توسط مدیریت در تهیه آن صورتهاي مالي

، منجر بتته به جاي آن  تفسیر منطقي دیگر  پذیرش یک  شود کهزماني عمده تلقي مي  ،تفسیر

 .گردددر اطلاعات ارائه شده در صورتهاي مالي تفاوت بااهمیت 

 ملاحظات گزارشگري

، الزامات استاندارد مقاصد خاصبه صورتهاي مالي با    نسبتگزارشگري    در  حسابرس باید .11

گزارش حسابرس نسبت به صورتهاي مالي بتتا مقاصتتد  هایي ازنمونه .را رعایت کند  7005

 است. خاص، در پیوست این استاندارد ارائه شده

 
 

 18بند  ،200. استاندارد حسابرسي  3

تجتتاري و محتتیط آن  طریتتق شتتناخت واحتتد تشتتخیص و ارزیتتابي خطرهتتاي تحریتتف بااهمیتتت از”، 315. استتتاندارد حسابرستتي 4

 پ-11(“، بند 1393شده   )تجدیدنظر

 “(1389)تجدید نظر شده    به صورتهاي مالي  نسبت”گزارشگري  ، 700. استاندارد حسابرسي  5
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 ي گزارشگري مال توصيف چارچوب

مناسب بودن نحتتوه اشتتاره یتتا توصتتیف   بایدحسابرس  ،    700  استاندارد  الزامات  اساس بر .12

 متتواردي کتته در  6.کنتتد  بررسيوب گزارشگري مالي مبناي تهیه صورتهاي مالي را  چچار

کند که آیتتا ارزیابي حسابرس باید  ،شودتهیه مي  صورتهاي مالي براساس مفاد یک قرارداد

به نحتتو   را  مبناي تهیه صورتهاي ماليمفاد قرارداد  از  سیر عمده  هرگونه تفصورتهاي مالي  

 کند یا خیر.توصیف مي مناسب

گزارش حسابرس  مورد پردازد. دربه شکل و محتواي گزارش حسابرس مي  700  استاندارد .13

 :مقاصد خاصصورتهاي مالي با  نسبت به

 ،ومقاصتتد ختتاص  بتتا  ن باید هدف تهیه صتتورتهاي متتالي  گزارش حسابرس همچنی الف.

یتتا بتته یادداشتتتهاي   ،کنتتد  نظتتر را توصتتیف کنندگان مورداستفاده  ،صورت لزوم در

 ؛ واشاره کندکه حاوي آن اطلاعات است،  مقاصد خاصصورتهاي مالي با  توضیحي

ختتاب حق انتدر تهیه این قبیل صورتهاي مالي،  واحد تجاري  مدیریت    که  در صورتي ب .

 مستتلولیت متتدیریتدر توصتتیف  بایتتد    داشته باشتتد،  چارچوب گزارشگري مالي را

قابتتل قبتتول بتتودن چتتارچوب   ارتباط بتتا در  آنصورتهاي مالي به مسلولیت    قبال  در

 شود.  نیز اشاره، در آن شرایط مورد استفادهگزارشگري مالي 

ع  لا ط ه ا د ا ف ت س ا ه  ب ي  ن ا س ص ر و ص خ ر د ن  ا گ د ن ن ا   ک ا ا س ا ر ب ي  ل ا ا ا م ي  ا ه ت ر و ص ه  ي ه ا  ت ا ا ب ب  و چ ر ا ا ا چ چ  ا ا ی س 

ص   ا خ د  ص ا ق  م

”تأکید بتتر شامل یک بند  باید    مقاصد خاصبه صورتهاي مالي با    نسبتارش حسابرس  گز .14

کتته بتتر این مبنتتيباشتتد    کنندگان از گزارش حستتابرساستفاده“ براي آگاهي  خاص  مطلب

نتیجه ممکن است  تهیه شده و در  مقاصد خاصصورتهاي مالي براساس یک چارچوب با  

 
 

 13، بند 700. استاندارد حسابرسي  6
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یتتک عنتتوان مناستتب در   دیگر مناسب نباشد. حسابرس باید این بند را تحت  صدمقابراي  

 (11 -و ت 10-. )رک: بندهاي تدرج کند گزارش حسابرس
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 يکاربردتوضیحات  

 (6)رک: بند  مقاصد خاصتعریف چارچوب با 

 از: است عبارت مقاصد خاصبا  يهایي از چارچوبهانمونه .1-ت

 اطلاعتتات متتالي بتتراي مقاصتتدراي تهیتته  بتت   واحد تجاري  مورد استفاده  ضوابط •

 ؛مالیاتي

 ذیصلاح قانوني؛ یا مقرر توسط مراج گزارشگري مالي ضوابط  •

یتتا کمتتک   تسهیلات مالياز قبیل قرارداد    ،گزارشگري مالي یک قراردادضوابط   •

 بلاعوض.

 هاياستتتانداردبتتر   مبتنتتي  مقاصد ختتاصممکن است یک چارچوب با  برخي موارد  در   .2-ت

در چارچوب با مقاصد خاص   استانداردهاي حسابداريالزامات    اشد اما تمامحسابداري ب

صتتورتهاي متتالي تهیتته شتتده براستتاس در  در چنین مواردي نبایتتد  باشد.    رعایت نشده

 چارچوب با مقاصد خاص، به رعایت استانداردهاي حسابداري اشاره شود.

تنهتتا   ممکتتن استتت  مقاصد ختتاصصورتهاي مالي تهیه شده براساس یک چارچوب با   .3-ت

چنتتین شتترایطي، ممکتتن  که یک واحد تجاري تهیه کرده است. درصورتهاي مالي باشد  

کتته آن متتورد استتتفاده قتترار گیتترد  کنندگاني  توسط استتتفاده  ،صورتهاي مالي  ایناست  

. علیتتر م توزیتت  گستتترده استتت  چارچوب گزارشگري مالي براي آنها طراحتتي نشتتده

استتتانداردهاي حسابرستتي   نظتترماز    يهاي مالصورتاین  شرایط،    اینصورتهاي مالي در  

بتتراي جلتتوگیري از د. شتتوتلقتتي مي مقاصد ختتاصعنوان صورتهاي مالي با  به  همچنان

 .کاربرد دارد 14و  13الزامات بندهاي  اهداف تهیه صورتهاي مالي برداشت نادرست از
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 ملاحظات پذیرش کار

 (8قابل قبول بودن چارچوب گزارشگري مالي )رک: بند 

نظتتر،  کنندگان موردهاي اطلاعاتي استفادهز، نیامقاصد خاصصورتهاي مالي با  مورد   در .4-ت

عامل کلیدي در تعیین قابل قبول بودن چارچوب گزارشگري مالي بکتتار رفتتته در تهیتته 

 صورتهاي مالي است.

گزارشتتگري متتالي   ضتتوابطیک چارچوب گزارشگري مالي مربوط ممکن است شتتامل   .5-ت

مقاصد صورتهاي مالي با    مرج  رسمي تدوین کننده ضوابط تهیهوسط یک  تدوین شده ت

شتتامل  ،سازمان یافته و شفاف ، یک فرآیندمرج  یاد شدهباشد. در این مورد، اگر    خاص

 ،مورد نظتتر مقاصدبراي   ضوابطرا دنبال کند، آن    ،بحث و بررسي نظرات ذینفعان مربوط

مقررات ممکن است چارچوب گزارشگري . در برخي قوانین یا  خواهد بودقابل پذیرش  

مثتتال،  شتتود. بتتراي تعیتتین مقاصتتد ختتاصتهیه صورتهاي متتالي بتتا    برايخاصي  مالي  

متتوردنظر، ضتتوابطي را بتتراي   رعایتتت الزامتتات  در راستتتايممکتتن استتت    گذارقانون

 کتته شتتودفتترض ميچنین هایي بر خلاف آن، در نبود نشانه  گزارشگري مالي تعیین کند.

 مقاصتتد ختتاصصتتورتهاي متتالي بتتا  تهیه  گزارشگري مالي براي    هايوبقبیل چارچ این

 ، قابل پذیرش است.مربوط تجاري هايواحد

 مستلزم 5-استانداردهاي گزارشگري مالي اشاره شده در بند تبکارگیري در مواردي که   .6-ت

 باید انطباق ایتتن الزامتتات بتتا، حسابرس  باشد  خاصي  يي یا مقرراتونقان  الزاماترعایت  

حسابرس باید ،  تناقضصورت وجود   و در را بررسي کند  مالي  نداردهاي گزارشگرياستا

درخصوص ماهیت الزامات اضافي مذاکره کند و در موارد زیر واحد تجاري  با مدیریت  

 با مدیریت به توافق برسد:

 از طریق افشا، رعایت کرد یا خیر، یا  توانآیا الزامات اضافي را مي .فال

توصتتیف چتتارچوب گزارشتتگري   توانمزبور ميالزامات اضافي    هبا توجه ب  آیا . ب

 مالي مربوط در صورتهاي مالي را تغییر داد یا خیر.



 800استاندارد حسابرسی  

 ملاحظات خاص در حسابرسی صورتهاي مالی تهيه شده براساس چارچوبهاي با مقاصد خاص 

 ( 1390)تجدید نظر شده 

10 

 

اگر هیچ یک از اقدامات ذکر شده را نتوان انجام داد، حسابرس باید تعیین کنتتد کتته آیتتا 

 ضروري است یا خیر. 7057تعدیل اظهارنظر طبق استاندارد 

 (9اي حسابرسي )رک: بند ریزي و اجرملاحظات برنامه

شتتامل الزامتتات   ،)الف( الزامات اخلاقي مربوط  بایدحسابرس    ،200استاندارد  اساس   بر .7-ت

و )ب( همتته استتتانداردهاي  ،مربوط به استتتقلال در کتتار حسابرستتي صتتورتهاي متتالي

همچنتتین   200استتتاندارد  براستتاس  حسابرسي را رعایت کنتتد.  کار    مرتبط باحسابرسي  

یا برخي  یک استانداردمگر اینکه   ،را رعایت کند  هااستاندارد  الزامات  تمام بایدحسابرس  

ممکتتن حستتابرس    ،شرایط استتتثنایي مربوط نباشد. در  ،موجوددر شرایط    از الزامات آن

 ،یتتک استتتاندارد  التتزام  یک یا چنتتداست به این نتیجه برسد که براي دستیابي به هدف  

 8ضروري است. نجام آن الزام )الزامات(اجراي روشهاي حسابرسي جایگزین به جاي ا

در حسابرسي صتتورتهاي متتالي بتتا   از الزامات استانداردهاي حسابرسي بکارگیري برخي .8-ت

 براستتاسمثتتال،   ممکن است مستلزم توجه خاص حسابرس باشتتد. بتتراي  مقاصد خاص

ا بتت   کنندگان صورتهاي ماليبراي استفاده  ي که، قضاوت درباره موضوعات3209استاندارد  

عنتتوان  کنندگان بهنیازهاي اطلاعات مالي مشترک استفاده  با در نظر گرفتن،  استاهمیت  

، مقاصتتد ختتاصدر حسابرسي صورتهاي مالي با    ،با این حال   گیرد.شکل ميیک گروه،  

انجتتام نظر،   کنندگان موردنیازهاي اطلاعات مالي استفاده  توجه خاص به  با  این قضاوتها

 .شودمي

ارکان راهبري واحد تجاري طبق استانداردهاي حسابرستتي بتته رابطتته بتتین آن ارتباط با   .9-ت

 در زمینتتهمسلولیت ارکان راهبري    اً بهو خصوص  مورد رسیدگيارکان و صورتهاي مالي  

 ،مقاصتتد ختتاصمورد صورتهاي مالي با  نظارت بر تهیه صورتهاي مالي بستگي دارد. در

 ،نمونتته بتتراي  لیتي را نداشته باشند؛ي واحد تجاري چنین مسلوممکن است ارکان راهبر
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در این متتوارد، شود.  تهیه مي  مدیران اجرایيکه اطلاعات مالي صرفاً براي استفاده    زماني

ارتباط با ارکان راهبري واحد تجاري مصداق   26010است طبق الزامات استاندارد   ممکن

مقاصد عمومي نداشته باشد به استثناي زماني که حسابرس، حسابرسي صورتهاي مالي با  

ي واحتتد تجتتاري اشد یا براي مثال با ارکتتان راهبتترواحد تجاري را نیز به عهده داشته ب

شده در حسابرسي صورتهاي مربوط شناسایي  از موضوعات  را  آنها    که  توافق کرده باشد

 .مطل  سازد مقاصد خاصمالي با 

یتتک چتتارچوب بتتا صورتهاي متتالي براستتاس    تهیه  کنندگان درخصوصرساني به استفادهاطلاع

 (14 )رک: بند مقاصد خاص

 ،مقاصتتد متتورد نظتتر یر از    مقاصديممکن است براي    مقاصد خاصصورتهاي مالي با   .10-ت

ممکن است واحدهاي تجاري خاصتتي  مراج  قانونيمثال،   مورد استفاده قرار گیرد. براي

 قاصتتدمارائتته صتتورتهاي متتالي بتتا  جاي   به  مقاصد خاصرا به ارائه صورتهاي مالي با  

بتتراي جلتتوگیري از گمراهتتي  بایتتد حستتابرسدر چنتتین متتواردي، ند.  نعمومي، ملزم ک

کتته صتتورتهاي متتالي طبتتق یتتک   اطلاع دهدبه آنها  ،  گزارش حسابرسکنندگان  استفاده

 ،دیگتتر  مقاصدممکن است براي    از این رواست و  ه شده  تهی  مقاصد خاصچارچوب با  

 مناسب نباشد.

 (14)رک: بند  از گزارش حسابرس محدودیت در توزی  یا استفاده

ممکتتن استتت مناستتب ، 14طبق بنتتد  کنندگانبه استفادهرساني  اطلاعبر   حسابرس علاوه .11-ت

کنندگان ختتاص صرفاً براي استفاده  بداند به این نکته نیز اشاره کند که گزارش حسابرس

حدود کردن طریق م از  امر ممکن استاین    ،قوانین و مقررات  . باتوجه بهتهیه شده است

تأکید بر مطلب ”بند  صورت گیرد. در این شرایط،    گزارش حسابرساز  توزی  یا استفاده  

تر بیان مفصل  ،موضوعات  منظور شمول سایر به  توانرا مي  14در بند  اشاره شده    “خاص

 .نمودرا اصلاح  عنوان آننتیجه  درو  ،کرد
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 پیوست

 لي با مقاصد خاصگزارش حسابرس نسبت به صورتهاي ما از يهاینمونه

: گزارش حسابرس نسبت به صورتهاي مالي تهیه شتتده طبتتق ضتتوابط گزارشتتگري یتتک 1مثال  

 قرارداد.

 

 اي.: گزارش حسابرس نسبت به صورتهاي مالي طرحهاي تملک داراییهاي سرمایه2مثال 

 

: گزارش حسابرس نسبت به صورتهاي مالي تهیه شده طبق ضتتوابط گزارشتتگري یتتک 1مثال  

 قرارداد.

 مفروضات:

صورتهاي مالي توسط هیلت مدیره واحد تجاري طبق ضوابط گزارشتتگري متتالي یتتک  •

 قرارداد )یعني یک چارچوب با مقاصد خاص( تهیه شده است. 

 توزی  و استفاده از گزارش حسابرس، محدود شده است. •

 

 گزارش حسابرس مستقل

 ]مخاطب گزارش[

و صتتورتهاي ستتود و   13×1اسفند ماه    29تاریخ    بهترازنامه  صورتهاي مالي شرکت نمونه شامل  

و یادداشتهاي زیان، سود و زیان جام  و جریان وجوه نقد براي سال مالي منتهي به تاریخ مزبور،  

 ضتتوابط  طبتتق  صتتورتهاي متتالي  استتت.  حسابرسي شتتدهاین مؤسسه  توسط      ،...  تا  1توضیحي  

نمونه شرکت    فیمابین  13ماه ×× اردیبهشت  1  مورخقرارداد    ...بخش  مندرج در  گزارشگري مالي  

 ...، تهیه شده است.با بانک 
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 صورتهاي مالي قبال در هیئت مدیرهمسئولیت 

، با مذکور  قرارداد  ...گزارشگري مالي بخش    ضوابططبق    یاد شدهصورتهاي مالي    تهیهمسلولیت  

وط به و حفظ کنترلهاي داخلي مرب  اعمال این مسلولیت شامل طراحي،  ؛  هیلت مدیره شرکت است

از تقلب یتتا  عاري از تحریف بااهمیت ناشي  اي که این صورتهاگونهاست به  تهیه صورتهاي مالي

 .باشداشتباه 

 مسئولیت حسابرس

 براساس حسابرسي انجام شده  یاد شدهبه صورتهاي مالي    نسبتمسلولیت این مؤسسه، اظهارنظر  

کند این مؤسسه الزامات آیین مياست. استانداردهاي مزبور ایجاب   طبق استانداردهاي حسابرسي

ریزي و اجرا کند کتته از نبتتود تحریتتف برنامه  ايگونهبهاي را رعایت و حسابرسي را  رفتار حرفه

  .کسب شودبااهمیت در صورتهاي مالي، اطمینان معقول 

 اطلاعتتات  دیگتترمبالغ و    یي براي کسب شواهد حسابرسي دربارهراي روشهاحسابرسي شامل اج

جملتته  ، ازروشهاي حسابرسي به قضاوت حستتابرس انتخاب صورتهاي مالي است.در  شده  افشا  

بتتراي بستتتگي دارد.    ،از تقلب یا اشتباه خطرهاي تحریف بااهمیت صورتهاي مالي ناشي  ارزیابي

منظتتور طراحتتي  صورتهاي مالي بتتهو ارائه  خطرها، کنترلهاي داخلي مربوط به تهیه  این    ارزیابي

به اثربخشتتي کنترلهتتاي  نسبتاظهارنظر  به قصدنه  و ،موجودیط  روشهاي حسابرسي مناسب شرا

هاي . حسابرسي همچنین شامل ارزیابي مناسب بودن رویتتهشودميداخلي واحد تجاري، بررسي  

 و هیلتتت متتدیرهسابداري انجام شده توسط هاي حبرآوردو معقول بودن    شده  حسابداري استفاده

 .صورتهاي مالي است ارائه کلیتارزیابي  نیز

نستتبت بتته صتتورتهاي   حسابرسي کسب شده، براي اظهارنظر  این مؤسسه اعتقاد دارد که شواهد

 است. کافي و مناسب، مالي
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 اظهارنظر

گزارشگري   ضوابط  هاي بااهمیت، طبقصورتهاي مالي یاد شده، از تمام جنبهنظر این مؤسسه،   به

 ست.تهیه شده ا یاد شده در بالا، قرارداد...  بخشمندرج در مالي 

 لب خاصتأکید بر مط

توضتتیحي ... را بتته یادداشتتت    کنندگاناستتتفادهبدون تعدیل اظهارنظر خود، توجتته  این موسسه  

. صتتورتهاي متتالي دکنتت ميجلتتب  استتت،    که مبناي حسابداري را توصیف کردهصورتهاي مالي  

ر قرارداد یتتاد شتتده دبخش ... در مندرج گزارشگري مالي    ضوابطرعایت    با هدف  نمونهت  شرک

، مقاصتتدصورتهاي متتالي بتتراي ستتایر استفاده از این  بالا، تهیه شده است. بنابراین، ممکن است  

و  است ... )طرفین قرارداد( تهیه شده  بانکو    نمونهمناسب نباشد. این گزارش صرفاً براي شرکت  

 یا توسط آنها مورد استفاده قرار گیرد.شود توزی   بین اشخاص دیگرنباید 

 [ امضاي حسابرس]

 [تاریخ گزارش حسابرس]

 [تواند در سربرگ مؤسسه حسابرسي نیز درج شودمي -نشاني حسابرس]
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 اي.: گزارش حسابرس نسبت به صورتهاي مالي طرحهاي تملچ دارایيهاي سرمایه2مثال 

 مفروضات:

اي توسط مدیرعامل دستتتگاه صورت وضعیت مالي ترکیبي طرحهاي تملک داراییهاي سرمایه •

 حساب طبق یک چارچوب با مقاصد خاص تهیه شده است.اجرایي و ذی

 و استفاده از گزارش محدود نشده است.  یتوز •

 

  گزارش حسابرس مستقل

 [گزارشمخاطب ]

 اي شتترکت نمونتته بتته تتتاریخصورت وضعیت مالي ترکیبي طرحهاي تملک داراییهاي ستترمایه

 1و یادداشتهاي توضیحي    13×2اه  تیر م  1، مشتمل بر عملیات متمم تا تاریخ  13×1اسفند ماه    29

تا .... پیوست، توسط این مؤسسه حسابرسي شده است. صورت مالي یتتاد شتتده طبتتق ضتتوابط 

 ه شده است.وزارت امور اقتصادي و دارایي تهی حسابداري تدوین شده توسط

 صورت مالي قبال در مدیرعامل دستگاه اجرایي و ذیحساب مسئولیت 

 ده توسط وزارت امورتدوین شحسابداري    ضوابطبراساس    شدهیاد  صورت مالي    تهیه  مسلولیت

است؛ این مسلولیت شامل طراحتتي،   اجرایي و ذیحسابمدیرعامل دستگاه  ، با  اقتصادي و دارایي

اي که این صورت عاري گونهاعمال و حفظ کنترلهاي داخلي مربوط به تهیه صورت مالي است به

 باشد. از تقلب یا اشتباه از تحریف بااهمیت ناشي
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 مسئولیت حسابرس

 براساس حسابرسي انجتتام شتتده  یاد شدهبه صورت مالي    نسبتمسلولیت این مؤسسه، اظهارنظر  

کند این مؤسسه الزامات آیین است. استانداردهاي مزبور ایجاب مي  طبق استانداردهاي حسابرسي

که از نبتتود تحریتتف   ریزي و اجرا کندبرنامه  ايگونه بهاي را رعایت و حسابرسي را  رفتار حرفه

 .کسب شودبااهمیت در صورت مالي، اطمینان معقول 

 ستتایر اطلاعتتاتمبالغ و    هبراي کسب شواهد حسابرسي دربار  حسابرسي شامل اجراي روشهایي

جملتته  ، ازروشهاي حسابرسي، به قضتتاوت حستتابرسانتخاب  در صورت مالي است.  شده  افشا  

بتتراي بستتتگي دارد.    ،از تقلب یتتا اشتتتباه اشيخطرهاي تحریف بااهمیت صورت مالي ن  ارزیابي

منظتتور طراحتتي  صتتورت متتالي بتته  و ارائه  خطرها، کنترلهاي داخلي مربوط به تهیهاین    ارزیابي

به اثربخشتتي کنترلهتتاي  نسبتاظهارنظر  به قصدنه  وموجود، روشهاي حسابرسي مناسب شرایط  

هاي رزیابي مناسب بودن رویتتهد. حسابرسي همچنین شامل اشو، بررسي ميطرحمرتبط با  داخلي  

 ارائتته  کلیتو ارزیابي    انجام شده  هاي حسابداريبرآوردو معقول بودن  شده  حسابداري استفاده  

 صورت مالي است.

، حسابرسي کسب شده، براي اظهارنظر نسبت به صورت مالي  این مؤسسه اعتقاد دارد که شواهد

 مناسب است.و  کافي

 اظهارنظر

هتتاي تملتتک داراییهتتاي مالي یاد شده، وضعیت متتالي ترکیبتتي طرح ، صورتموسسهنظر این  به

 31مشتمل بر عملیات متمم تتتا تتتاریخ  ،13×1اسفند ماه   29ت نمونه را در تاریخ  اي شرکسرمایه

هاي با اهمیت، طبق ضوابط حستتابداري تشتتریه شتتده در یادداشتتت از تمام جنبه  ،13×2تیرماه  

 دهد.نشان ميتوضیحي .... صورت مالي، به نحو مطلوب 
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 تأکید بر مطلب خاص

 ...ا بتته یادداشتتت توضتتیحي  ر  کنندگاناستتتفادهاین مؤسسه بدون تعدیل اظهارنظر خود، توجتته  

د. ایتتن صتتورت متتالي کن، جلب مياست  صورتهاي مالي که مبناي حسابداري را توصیف کرده

مقاصتتد،   ي ستتایرآن بتتراممکن است استفاده از    وتهیه شده    مجم  عمومي دستگاه اجرایيبراي  

 مناسب نباشد. 

 گزارش در مورد سایر الزامات قانوني و مقرراتي

باتوجه به ماهیت دیگر مسلولیتهاي گزارشتتگري   محتواي این بخش از گزارش حسابرس  شکل و]

 حسابرس، متفاوت خواهد بود.[

 [ امضاي حسابرس]

 [تاریخ گزارش حسابرس]

 برسي نیز درج شود[تواند در سربرگ مؤسسه حسامي -نشاني حسابرس]

 


